

LA ÚLTIMA HORA

SUSCRIPCIÓN: Un mes 5'00 Ptas. Número suelto 0'25

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Redacción y Talleres: OLMOS 2—Teléfono 1243 Administración: PLAZA CORT 29—Tel. 2320 PALMA DE MALLORCA

Jueves 3 de Junio de 1943

DIRECTOR PROPIETARIO D. JOSE TOUS FERRER

Año LI.— Núm. 15260

EDITORIALES

¡Sursum Corda!

Fiesta de la Ascensión. Cristo-Salvador, resucitado y glorioso levántase de la tierra para buscar, allá en la eterna infinitud de las alturas, el trono del Padre. Es la fiesta por antonomasia del espíritu: la que mejor nos marca el camino arriba, siempre arriba, dejando atrás las cosas de la tierra, preocupaciones, molestias, dolores. Es la fiesta que nos habla de la luz inmanente del más allá como término y gloria de las andanzas por el mundo. Arriba los corazones como arriba las miradas! La Ascensión del Señor sea nuestra norma espiritual y, en pos de El, alcémonos cada día más y más en la fe, en la esperanza, en el amor, en el patriotismo.

NUESTROS HERMANOS DE IBIZA

Por el brillo triunfal de los grandes éxitos en que va siendo abundosa la magnífica "Feria de Muestras", han desfilado entre aplausos y afectos los representantes de la Isla hermana de Ibiza. En la belleza sugeridora de sus trajes, rememoración de las épocas pasadas; en la cadencia armoniosa, sutil y encantadora de sus danzas en las que se refleja el espíritu ancestral de viejos tiempos; en la simpatía y el agrado que han puesto no solamente en su actuación sino en su presencia misma, hay tal sabor de tipo, de cordialidad, de noble orgullo de pueblo nuestro, que han logrado ellos la inmediata conquista de Palma entera. Palma se siente hermana, intensamente hermana de aquella isla cuya representación aquí nos honra y nos atrae. Y así, en el desfile folklórico de esta mañana y en la fiesta de esta tarde, unidas y compenetradas, Ibiza y Mallorca evocan los recuerdos de lo que, de lo que en su alma permanece como herencia bendita de nuestros antepasados, una en su origen y varía por su acomodación a las modalidades típicas de las dos islas igualmente españolas y abrazadas igualmente por las olas de nuestro mar.

Presenta el Ministro de Egipto sus credenciales

DE GAULLE presidirá el COMITE EJECUTIVO

Londres.—El corresponsal del Mutual Broadcasting System transmite desde Argel lo siguiente: Se anuncia ahora oficialmente que el General De Gaulle es el Presidente del Comité Ejecutivo reunido en Argel.—Efe.

ternativamente las sesiones del Comité.—Efe.

Londres.—Radio Argel anunció que Peyrouton comunicó su dimisión en dos cartas dirigidas a los generales Giraud y De Gaulle y empleó indistintamente el tratamiento de "Presidente del Comité Ejecutivo" para ambos generales. Se estima en Londres que esta fórmula se explica por el hecho de que Giraud y De Gaulle presidían al-

Argel.—El Gobernador General de Argelia Peyrouton ha dimitido. En una carta dirigida al General De Gaulle, Peyrouton dice: Creo que la unión sin reservas de todos los franceses es el único medio de conseguir la victoria que nos devolverá nuestra grandeza. Descando facilitará el logro de estos fines, pongo a su disposición mi cargo de Gobernador General de Argelia. Peyrouton justifica seguidamente el desinterés de su dimisión y solicita su admisión en el ejército colonial como Capitán de reserva.—Efe.

De Gaulle ha contestado lo siguiente: Estoy seguro de que los franceses sabrán apreciar como yo el valor desinteresado de su gesto. Si vase hacer entrega de sus funciones al Secretario General de Argelia y considérese movilizado a disposición del General Comandante de Levante General Catroux con su grado de capitán de reserva.—Efe.

AVION DE PASAJEROS PERDIDO

Lisboa.—El avión inglés que salió anteayer de Lisboa para Londres y que hasta el momento no ha llegado a la capital británica lleva a entre sus pasajeros al actor cinematográfico inglés Leslie Howard, al director de la Sociedad Cinematográfica "Omnia" Alfred Chae-nall y al representante en Washington de la Agencia Reuters Woodhouse con su esposa. Estos acababan de llegar a Lisboa procedentes de los EE. UU. en un buque portugués.—Efe.

Argel.—Ha sido dada oficialmente una explicación sobre la situación jurídica general en Africa del Norte. Según esta explicación, que es la primera declaración autorizada que se ha ce aquí desde la iniciación de las conversaciones Giraud-Degaulle—el Comité Ejecutivo se halla en vías de formación, pero no está todavía constituido del todo ni funciona ya que de sus 9 miembros, sólo seis han sido designados. Por consiguiente—se declara—la única autoridad legal en esta parte de Africa francesa es la de Giraud.—Efe.

PECES MUERTOS A MILLONES

Santiago de Chile.—En Dichato, cerca de la Concepción, aparecieron verdaderas montañas de peces y mariscos en estado de descomposición. Las aguas tenían un extraño color amarillento. Supóñese que la erupción de algún volcán submarino ocasionó la muerte de los peces. Ho sido prohibida la venta de mariscos para evitar epidemias.—Efe.

ONOMASTICO DE S. S. EL PAPA

Ciudad del Vaticano.—El Soberano Pontífice ha recibido en audiencia en la Biblioteca privada al Santo Colegio de Cardenales y con motivo de su fiesta onomástica le desearon los mejores votos. Estaban presentes diez y nueve cardenales y Su Santidad después de darles las gracias por la felicitación pronunció una alocución.—Efe.

Los Caballeros Mutilados rinden tributo al Caudillo

Sevilla.—En la iglesia de San Gil, en el barrio de la Macarena, donde hace pocas semanas juró el Caudillo las reglas como hermano mayor honorario de la Cofradía de la Virgen de la Esperanza, se ha celebrado una ceremonia de extraordinario relieve. El general Millán Astray, como Jefe del glorioso Cuerpo de Mutilados por la Patria, recibió un precioso guión-banderín, que ofrendan los ex-combatientes de Sevilla a los Caballeros Mutilados. Desde mucho antes, el barrio ardía en entusiasmo y fervor patriótico, en torno al templo de San Gil. Se hallaban formados más de 600 Caballeros Mutilados de Sevilla. Se celebró una misa rezada a gran orquesta. En el pórtico de la iglesia se efectuó la solemne entrega del guión-banderín, que había sido bendecido al terminar la misa, por el párroco de dicho templo. El Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, camarada Lechuga Paños, Caballero Mutilado, recibió el guión y lo depositó en manos de la Ilustre esposa del Capitán general, Marquesa de Boveda de Lima, ma-

dria en la ceremonia. La Marquesa de Boveda de Lima, con breves y emocionales frases muy patrióticas, hizo la ofrenda de los Caballeros Mutilados. A continuación, hizo la ofrenda del banderín. El general Millán Astray recogió el guión-banderín y agradeció la ofrenda en nombre de los Caballeros Mutilados de guerra, diciendo que agradecía a la madrina, señora Marquesa de Boveda de Lima, la entrega del banderín en la iglesia de la Macarena, la más popular de Sevilla, y que, durante la guerra de Liberación, había sido trasladada a sitio oculto por manos piadosas y cristianas para evitar cualquier atentado, que, afortunadamente, no llegó a producirse. Dijo que en aquella época la besó y le pidió en aquellas horas inciertas, protección para España y para el

Caudillo Franco, a quien hay que seguir—dijo—como buenos españoles. El acto se cerró con un gran desfile de los Caballeros Mutilados ante las autoridades y jerarquías. A las 10 de la tarde, en el Gran Casino de la Exposición, se efectuó un banquete en honor de los Caballeros Mutilados. Se da la circunstancia curiosa de que el Capitán General, el Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Lechuga Paños, y el Alcalde de la ciudad, camarada Miguel Ibarra Lasso de la Vega, son, los tres, Caballeros Mutilados de guerra por la Patria, es decir, que la ceremonia de hoy es honor del glorioso Cuerpo ha sido presidida por autoridades que ostentan este honroso título.—Cifra.

La guerra submarina vista en los COMUNES

Londres.—El ministro de Marina Alexander ha anunciado en la Cámara de los Comunes que el mes último ha sido el mejor de la guerra en lo que se refiere a la destrucción de submarinos enemigos, asegurando que el número de submarinos destruidos es superior al de nuevas unidades de esta clase que el adversario haya podido poner en servicio en el mismo mes. Dijo que la batalla del Atlántico ha mejorado la situación, gracias al número creciente de unidades de escolta y aviones que están en constante servicio de vigilancia. Varios nuevos portaaviones de escolta están ya en servicio. En los dos últimos meses se ha notado una sensible disminución de submarinos enemigos en el Atlántico, lo que hace suponer con fundamento, que la destrucción de estos buques sigue un ritmo creciente. A principios de marzo informó a la Cámara—continuó Alexander—que las pérdidas de navíos mercantes en diciembre, enero y febrero habían sido mayores que el año anterior en las mismas épocas.

Por diversas razones, marzo fue un mal mes, si bien no fue el peor de todos, pero a consecuencia de la producción de nuevos navíos vióse rápidamente compensada la baja de barcos durante este mes de marzo. El ministro británico terminó diciendo: Supimos hacer cara a des-pérdidas. Es indispensable beber y al periodo de las grandes pérdidas. Es indiscutible que el adversario hará grandes esfuerzos para cambiar la situación actual.

Madrid.—En la mañana de hoy y con la ceremonia acostumbrada ha tenido lugar en el Palacio del Pardo, la presentación de las cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado, del nuevo Ministro Plenipotenciario de Egipto en España, Excmo. Sr. Mahmoud Fakhry Pacha. Asistió con el acto el Excmo. señor Ministro de Asuntos Exteriores, Introdutor de Embajadores, Jefe de las Casas Civil y Militar de S. E. Secretarios de la Legación de Egipto y los Secretarios del Protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores.—Cifra.

La Comisión de Hacienda de las Cortes Españolas SE REUNIRÁ EL DIA 10

Madrid.—La Comisión de Hacienda de las Cortes Españolas se reunirá el jueves día 10 de junio a las 5 y media de la tarde para estudiar el dictamen que s. b. e el proyecto de Ley

de inversión de fondos y exención tributaria de las entidades de la Administración de fondos públicos ha confectonado la ponencia correspondiente.—Cifra.

La guerra aérea

NOTICIA DESMENTIDA Roma.—En los círculos autorizados de esta capital se desmiente la noticia difundida por la propaganda británica de que en la jornada del día 31 de mayo fueron derribados 14 aviones italianos y alemanes por aviones anglo-norteamericanos en el espacio del Mediterráneo. Se de lara al efecto que únicamente un aparato del Fje no regresó a su base y que los pilotos pudieron salvarse.—Efe.

bombarderos alemanes arrojaron bombas explosivas incendiarias en las instalaciones del puerto de Susa, donde fueron destruidas varias pequeñas unidades navales, cargadas de tropas americanas y británicas. Un gran depósito de municiones fue pasto de las llamas. A pesar de la violenta defensa de las cazas y la DCA anglosajona, todas las unidades alemanas regresaron a sus bases.—Efe.

EN LOS COMUNES Londres.—El capitán Balfour, subsecretario de la Gran Bretaña ha anunciado en la Cámara de los Comunes que los bombarderos británicos han lanzado 125 mil toneladas de bombas sobre Alemania durante el mes de mayo.—Efe.

LA FLOTA DE ALEJANDRIA

Londres.—En la Cámara de los Comunes, lord Cranborne, lord del sello privado, ha declarado que el falso que los marinos franceses que se encontraban en Alejandria hayan sido obligados por el hambre a unirse a las fuerzas aliadas. Añadió que el Almirante Goodey abandonó su actitud de neutralidad en el momento de la ocupación de la zona libre de Fraciacpor las autoridades alemanas, decisión que hizo saber al general Giraud al ser expulsadas las fuerzas del Eje de Túnez.—Efe.

En torno a la Feria EMPIEZA LA "DIADA FOLKLORICA"

EL DESFILE A las 10 de la mañana, la plaza de España ofrecía animado aspecto pues desde mucho antes habían comenzado a llegar las representaciones folklóricas de los 22 pueblos que han tomado parte en el desfile organizado por la Junta de Ferias y Fiestas. No ha faltado agrupación de importancia que no haya tomado parte en esta gran manifestación en la que la parte artística ha corrido parejas con lo representativo de las carrozas que han formado en el desfile. Poco después de las 10 se ha organizado la comitiva, abriendo marcha la guardia municipal montada con traje de gala, tambor del Ayuntamiento y "serenades" de los cabezudos y "xeremiers". Inmediatamente venía la carroza de Palma, representativa de la fortaleza. Un aspecto de las murallas de Palma, con una columna dórica rodeada de palmeras y rodeando a la carroza de los grupos folklóricos de Palma y la banda municipal. Alaró manda una nutrida representación y una carroza alegórica de la industria del calzado. Algaída con sus payesas y grupos de danza y una carroza alusiva a la ganadería porcina. Artá el típico San Antonio con los demonios, siguiendo las representaciones de Bañalbufar, Binisalim, Buñola. Campos también ha mandado una carroza figurando un molino, sigue un grupo de Esporlas y los cosiers y cavallets de Felanitx. Ibiza aporta su representación con los números folklóricos que con tanto éxito actuaron en el recinto de la Feria. Un carro típico de "taparers" con sus "portadoras", Manacor, Marratxi sus objetos de barro cocido y Montuiri. Muro su carroza es una muestra de la industria del esparto, trabajando un grupo de obreros que van cantando las canciones típicas. Pollensa, Santa Margarita y Santa María, Ayres de Muntanya de Selva que en la Plaza de España han sido los primeros en danzar los boleros y Sóller con una carroza de alto significado histórico. Representa la casa de Can Tamany, con las Valentinas, escoltada por un grupo de "escopeters".

Por calles y plazas de nuestra ciudad, siendo su paso presenciado por un público numeroso. Para la comitiva en calle y sus danzas y bailes, canciones y esquillos son ofrecidos con toda gallanura al público numeroso.

EN LA PLAZA DE CORT La plaza de Cort poco antes de llegar a ella la comitiva se hallaba atestada de gente ofreciendo un magnífico aspecto. La animación y entusiasmo correspondiente al desfile folklórico es general y todos esperan con verdadero interés su paso. Este se inicia a cosa de las once y cuarto, en medio de la expectación general. Las diferentes carrozas y agrupaciones se metida que van llegando se establecen constituyendo un grupo de excepcional interés. Amanezan las Bandas de Música produciéndose momentos de entusiasmo y belleza inenarrables. Las agrupaciones de los diferentes pueblos que intervienen en el desfile, actúan frente a la Casa Consistorial, desde cuyos balcones presenciaban el espectáculo las Autoridades, señores gestores y numerosos invitados. Los bailes típicos de cada pueblo y villa, con sus "cavallets", "dimoni" y demás son muy celebrados y extremadamente aplaudidos por el público que dispensa una cariñosa muestra de agradecimiento y aprobación a los verdaderos desde lejanas distancias deleitan a Palma con la belleza de sus costumbres y sus cosas. En suma, momentos de interés y júbilo inenarrables de los que Palma conservará grato recuerdo.

PROGRAMA PARA MANANA Viernes día 4 Junio A las 19'30.—Partido de balompié en el Campo del C. D. Mallorca. A las 21'45.—En el Frontón Balear: Festividad de prelona vasca y verbena en honor de los jugadores de balompié.

Farmacias DE DIA: De 8 mañana a 10 noche. J. Rubí, Sindicato 146. M. Mir, San Nicolás 30. F. Aguil Villalonga 64 (Santa Catalina). M. Cubet, Terreno. A. Llorens, Coll den Rebassa DE NOCHE: DE 10 NOCHE A 8 MAÑANA: R. Llobera, Fideos 2.

Va desfilando la comitiva—cuando escribimos estas líneas

INFORMACIONES

Círculo de Bellas Artes

I SALON DE FLORES

Reunido, en el día de hoy, el Jurado calificador, designado por la Junta del Círculo de Bellas Artes, para premiar las obras presentadas al "Primer Salón de Flores" de acuerdo con el Reglamento promulgado al efecto, acuerda lo siguiente:

Primero. — Declarar desierto el premio "Medalla de Oro".

Segundo. — Conceder un primer y segundo accesit que resultan otorgados, de conformidad con la votación, a las obras: "Camelias" núm. 4, del señor Camalí Xerxes, por unanimidad (1er. accesit).

"Rosas" núm. 17, de D. Juan Miralles, por tres votos (segundo accesit).

La obra "Malva rosa y blanca" del Sr. Archie Gittes, obtuvo un voto.

De cuyo fallo se levanta acta en Palma de Mallorca a 30 de mayo de 1943.

Firmado: El Presidente, Gabriel Fiol. — Juan Pizá. — Simón Cerdá. — Ramón Nadal. El Secretario, José Darder.

Nota. — En el cuadro de anuncios del Círculo de Bellas Artes se halla expuesta la copia del Acta transcrita.

De Enseñanza

EXAMENES DE INGRESO

En cumplimiento de lo dispuesto en la Orden Ministerial de día 14 de los contenidos el examen de ingreso de los estudios del Magisterio darán comienzo en la Escuela del Magisterio Primario de Baleares el próximo día cinco a las 10 de la mañana para los alumnos y el día 17 a la misma hora para las alumnas. Una vez terminados los citados exámenes de ingreso empezarán los correspondientes a las asignaturas del primer curso de Cultura General.

Palma de Mallorca 25 mayo de 1943.—La Secretaria, R. Villalonga.

El próximo día 4 de Junio, a las nueve de la mañana, tendrán lugar en el Instituto Nacional "Ramón Lull" los exámenes de "Ingreso" para los alumnos matriculados en la actual convocatoria.

El día 4 del mismo mes se verificarán pruebas de suficiencia de todos los años para los alumnos de enseñanza "no oficial ni colegiada".

Los exámenes para los alumnos que tengan concedida "dispensa de escolaridad" tendrán lugar el día 11 de dicho mes de Junio.

Nota: Se ruega a todos los alumnos que vayan provistos de pluma fuente.

Palma de Mallorca, 26 de mayo de 1943.—El Secretario, Carlos José Guitart.

Folleto sobre Mallorca

Hemos recibido un hermoso folleto de propaganda de las bellezas y los aspectos típicos de Mallorca, editado en forma admirable por la Sociedad Fomentadora de Turismo, repleto de datos y fotografías del más alto interés.

Agradecemos el envío al Vicepresidente en funciones de Secretario de la expresada Sociedad, nuestro buen amigo don Antonio Mulet.

En San Jaime

El próximo domingo día 6 de Junio se celebrará en esta Iglesia Parroquial fiesta solemne dedicada a la Virgen de San Salvador, Patrona de la Villa de Artá y de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca.

Por la mañana, a las diez y media, se cantará la Misa Mayor en la que predicará el Padre Guard, del Oratorio de San Felipe Neri.

Por la tarde, a las cinco, se rezará el Santo Rosario ante la venerada imagen.

Se recomienda a todos los devotos de la Patrona de Artá y muy especialmente a todos los artanenses residentes en esta ciudad y a todos los ferroviarios francos de servicio, contribuyan con su presencia a la solemnidad de la fiesta, impetrando de Ella los auxilios que tanto necesitan en los momentos actuales y para la prosperidad y salvación de nuestra querida España.

Notas del mar

El movimiento de buques en el puerto en el día de hoy ha sido como sigue:

Entrada. — Procedente de Valencia con pasaje y la correspondencia, el vapor "Mallorca".

Procedente de Barcelona, el pailebot "Cala Galiota", con efectos.

Salidas. — Para la ciudad condal el velero "María", con carga varia.

Para Ibiza, la balandra "Providencia".

Depachados. — Lo han sido: Para Barcelona, el vapor "Rey Jaime I", con pasaje.

Para Valencia, el vapor correo "Mallorca", que debe efectuar la salida mañana de madrugada.

Buques esperados. — Tiene anunciada su llegada a Palma para uno de estos días, un buque de matrícula española que procede de puertos de levante y trae un cargamento general.

Aviso a los propietarios de fincas de verano

Para poder atender cumplidamente a informaciones sobre arriendo por temporada de casas amuebladas en playas o estancias de verano en Mallorca, se suplica a los señores propietarios que posean viviendas en dichas condiciones se dignen dar cuenta a la mayor brevedad posible a la Secretaría de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana (La Palma, núm. 6) con suscrita nota de la capacidad, situación y precio, de las mismas.

El gusano de seda

VISITA AL LOCAL DONDE HAN SIDO INSTALADOS. — MAGNIFICA LABOR DE LA SECCION FEMENINA

En el Hogar Portugal, sito en la calle de Calvo Sotelo núm. 34 han sido colocadas las instalaciones dedicadas a la cría del gusano de seda. Ayer tarde, tras autoridades y Jerarquías del Movimiento realizaron una visita oficial a dicho centro. Fueron recibidos por la Delegada Provincial de la S. F. Encarnita Rocha, Secretaria Elvira González y las Regidoras señoras Bordoy, Sastre y La Monja.

14 son las andanadas que componen las zarzas donde están colocados los gusanos.

Distinción



Salón
ALHAMBRA
Café-Restaurante
TELÉFONOS 2846-1004

DE 20 A 25 MIL pesetas necesario para impulsar negocio de rendimiento. Fray Luis Jaume 103 1.º 2.º

ENSEÑANZA. Señorita dá clases particulares, calle Carrió 1, 1.º. (90x2)

Visite la FERIA DE MUESTRAS
ENTRADA 2 PESETAS

RECAUCHUTADOS «SAN JUAN»
Para informes
GARAGE SEGURA
Teléfono 1321 Avenida Alejandro Rosselló, 60

Rialto y Moderno
HOY
EMOCIONANTE ESTRENO



Una película diferente en su género!
EN ESPAÑOL

locados los gusanos, pudiéndose apreciar los numerosos capullos de seda que adornan estos lechos.

Cuida de la cría de los mismos la Jefe Amelia Esteban, ayudada por las camaradas Pilar Trespalle y Juana Balaguer, que disponen de dos individuos de tropa encargados de la recogida de las hojas de morera que son la alimentación de este animalito.

Esta labor que se viene llevando a efecto desde hace tres años ha dado magníficos resultados, que van en vías de superación, bastando decir que el primer año de dicha instalación se recogieron 100 kilos de seda, 182 el segundo y el actual se cree superará a la última cifra expuesta.

Los visitantes escucharon las amables explicaciones de la camarada Amelia Esteban, para la que tuvieron frases de felicitación así como para las demás compañeras que llevan a feliz término una tarea tan interesante.

Al iniciarse las tareas de la cría del gusano de seda las instalaciones se realizaron en la calle de la Misión, más tarde fueron trasladadas a una de las aulas del Grupo Escolar Cecilio Melero y últimamente como hemos dicho en la calle de Calvo Sotelo en el Hogar de la novena de la Sección de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

San en gran número las personas que han visitado dicho Hogar y comentado muy favorablemente la callada y efectiva labor que lleva a cabo con tanto acierto la Sección Femenina.

Notas del Carnet

PERSONALES

Se halla enfermo de algún cuidado, habiendo sido visitado, don Sebastián March Estelrich, a quien deseamos pronto y total restablecimiento.

Ha ingresado como cadete en la Academia General de Zaragoza don Carlos Dazcaillar Alomar, a quien felicitamos.

Se ha licenciado en Derecho en la Universidad de Barcelona, el joven don Eduardo Blanes Nouvilas.

Reciba nuestro parabién.

DE VIAJE

Ha salido para Barcelona, el Decano del Colegio de Procuradores y Gestor Provincial, don Antonio Nicolau de Montaner.

Ayer tarde llegaron a esta ciudad procedentes de Barcelona a bordo del vapor correo "Rey Jaime I" el Delegado Provincial de Sanidad don Bartolomé Vannell, el Abogado don Bartolomé Suau, el Comandante de Ingenieros don José Fernández, acompañado de su esposa, el Notario don Manuel Cerdó y esposa, don Javier Unceta, señorita Amparo Fontanay y el Teniente de Artillería don Lorenzo Caldentey.

El "Sevilla," ganó al "Mallorca," por 4-3

EL RESULTADO NO REFLEJA LA MARCHA DEL PARTIDO. PUES DEBIO GANAR EL EQUIPO MALLORQUIN O POR LO MENOS EMPATAR

Primer partido del Torneo de Fiestas en Palma y primer encuentro en Buenos Aires. No esperábamos menos y, es más, auguramos mayores llenos hoy y mañana. Máxima después del

En efecto, si alguna duda de la voluntad que podrían los tres teams en la disputa del hermoso Trofeo donado por la Comisión de las Fiestas, ayer que él lo confirmó en forma indiscutible, ya que no se jugó un partidísimo encuentro de campeonato, un encuentro de una dureza extraordinaria, excesiva, debido sin duda a la falta de autoridad del árbitro señor Florit, a quien sentimos tener que imputar que el carriz llegara a ser con frecuencia alarmante.

El primer tiempo fue de mejor juego mallorquín, no consiguiendo los encarnados más que un resultado de 2-1 por verdadera desgracia, pues éste debió ser en justicia de 4-1, ya que Simonet y Vidal se perdieron dos goals de los que por adelantado se saborean y, además el señor Florit anuló al delantero centro un goal que marcó, decisión muy discutible.

La segunda mitad se inició con un nuevo tanto del "Mallorca" y ello exasperó a los que venían en plan de maestros, no consentiendo que el parvulillo les saliera respondón y entonces iniciaron una serie de marrullerías y violencias francamente detestables, impropias de un equipo de campañillas, que debió apelar a recursos de buen juego en vez de sacar del fondo de su baul una dureza rayana en brutalidad.

Algunos elementos del "Mallorca" y especialmente Vázquez quisieron contestar en la misma forma y fue entonces cuando dirigiéndonos a nuestros vecinos de Palma un compañero en la prensa, un veterano aficionado y exjugador y un denostado ajedrecista—exclamamos: el "Mallorca" ha perdido el partido. Estando 3-1 a favor de los encarnados nuestra afirmación fué tomada en chunga, pero pronto se convencieron de que podía ser así, como así fue en efecto. Y es que los mallorquínistas no están habituados a esa clase de fútbol y de ser practicado llevan siempre la de perder.

Si en vez de querer pagar con la misma moneda que el "Sevilla" puso en circulación, se hubieran limitado a seguir jugando al fútbol, habrían ganado el partido.

Esto es lo lamentable, que después de tantos años continúan en plan de "quintos".

Repetimos, el "Sevilla" inició las violencias y el "Mallorca" (algunos elementos) les siguió en este plan, cosa muy censurable, especialmente a los sevillanos, que tienen "clase" para no tener que emplear las malas artes para ganar un encuentro que en buena lid tenían totalmente perdido, y les aconsejamos no seguir esta misma fática esta tarde porque la criada va a salirles respondona pues el "Constancia" no es el "Mallorca" en esta modalidad.

A las órdenes del colegiado mallorquín señor Florit, de quien hemos dicho ya lo bastante, los equipos formaron así:

"Sevilla": Bustos; Joaquín, Villalonga; Alconero, Mateo, Bilbao; Mendi, Eguiluz, Campanal, Remurado y Campo.

"Mallorca": Sureda; Alzamora, Vázquez; Grech, Nimbó, Salvador; Simonet, López, Vidal, Albella y Gomila.

Los goals fueron marcados así: a os 11 minutos López rematando desde bastante distancia un centro. A los 25 Eguiluz

LIRICO : HOY

LA LOCURA DE UN ACTOR

De complemento

La culpa del otro

BORN : HOY

Grandioso éxito

DAMA DE COMPAÑIA

con OLINDA ROZAN y VICENTE SERRADOR

ABASTOS

El precio del pan

A partir del próximo día primero de Junio y hasta nueva orden, los precios que regirán para las distintas piezas de pan, serán los siguientes:

Piezas de 80 gramos, 0'25 pts. Id. de 100 id. 0'25 id. Id. de 300 id. 0'45 id. Id. de 600 id. 0'85 id.

Lo que se hace público para general conocimiento. — Palma de Mallorca, 31 de Mayo de 1943.—El Gobernador Civil, M. Végliason.

Gomas y Amiantos
Empaquetaduras
Klingerits
CASA CODINA
(30 años de existencia)
junto al Borne — PALMA

Cortinas y Persianas

Evitará las moscas, el polvo y el sol. Calle Brossa, 23. «El Águila».

Importante Industria

de aserrar madera, especializada en canastos para exportación de frutas, cajas de todas clases, etc., SE VENDE. Informes: Montaner, Calle Antonio Marqués, 19, 1.º, de 2 a 3 tardes y de 8 a 10 noche.

Artículos de Goma

Para INDUSTRIA
ORTOPEDIA
CALZADOS
DEPORTES
CASA CODINA
(30 años de existencia)
junto al Borne — PALMA

Visite la FERIA DE MUESTRAS
ENTRADA 2 PESETAS

Toros

Domingo 6 de junio de 1943 A las 6 tarde

PEPE MEJIAS "BIENVENIDA"
MANOLO MARTIN VAZQUEZ
MORENITO DE TALAVERA

con 6 imponentes toros del Duque de

PINOHERMOSO

COLISEO BALEAR

DEL 1.º AL 10 JUNIO

LIQUIDAMOS todos los artículos de PERFUMERIA
expuestos en los escaparates, a PRECIO DE COSTE
ESTABLECIMIENTOS
ANDRES BUADES
C. Cestos, 15 y 17, Pza. Cort, 23-24

AVISO

RECAUCHUTADOS "SAN JUAN" pone en conocimiento de su distinguida clientela que ha recibido el cupo de goma que le fué asignado por el Sindicato Nacional de Industrias Químicas y procederá al reengomado de cubiertas que le han sido confiadas, por riguroso turno de entrada.
San Juan, Junio 1943